
ΛΥΣΗ 

α) Παρατηρούμε ότι 𝑔′(𝑥) = (−𝑥)′ ∙ 𝑒−𝑥 = −𝑒−𝑥 < 0 για κάθε 𝑥 ∈ 𝑅, άρα η 𝑔 είναι γνησίως 

φθίνουσα στο 𝑅, άρα είναι και «1 − 1», επομένως υπάρχει η συνάρτηση 𝑔−1. 

Θέτουμε 𝑦 = 𝑒−𝑥 > 0 για κάθε 𝑥 ∈ 𝑅, άρα 𝑙𝑛𝑦 = −𝑥 ⇔ 𝑥 = −𝑙𝑛𝑦 για κάθε 𝑦 ∈ (0, +∞). 

Έτσι, 𝑔−1(𝑦) = −𝑙𝑛𝑦 για κάθε 𝑦 > 0, δηλαδή 𝑔−1(𝑥) = −𝑙𝑛𝑥 για κάθε 𝑥 > 0. 

Ώστε 𝑔−1 = −𝑓. 

β)To πεδίο ορισμού 𝐷 της συνάρτησης 𝑔 ∘ 𝑓, αποτελείται από τους αριθμούς 𝑥 για τους 

οποίους ισχύει 𝑥 ∈ 𝐴𝑓 = (0, +∞) και 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥 ∈ 𝐴𝑔 = 𝑅. 

Ώστε 𝐷 = (0, +∞). 

Για κάθε 𝑥 ∈ 𝐷 είναι  (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥) = 𝑔(𝑓(𝑥)) = 𝑔(𝑙𝑛𝑥) = 𝑒−𝑙𝑛𝑥 =
1

𝑒𝑙𝑛𝑥 =
1

𝑥
 . 

γ) Παρατηρούμε ότι η συνάρτηση ℎ είναι παραγωγίσιμη, άρα και συνεχής στο [2, 8], με 

ℎ′(𝑥) = −
1

𝑥2 .  

Επομένως, από το Θεώρημα Μέσης Τιμής, θα υπάρχει 𝜉 ∈ (2, 8) ώστε ℎ′(𝜉) =
ℎ(8)−ℎ(2)
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Ώστε 𝜉2 = 16, άρα 𝜉 = 4. 

 

 


